

143747 — лон-госск  
Мушанская 40д  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
«СРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 10 руб.

среда, 15 декабря 1993 г. • № 97 (3342)

## ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ

Подписка на «Заполярную руду»  
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ...

Если вы еще не подписались на «Заполярку», спешите — местные новости, комментарии интересных людей, хроника, события... ждут своего читателя.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## Влияние механического на Пермус-озеро было, есть и будет

После выступления газеты с предположением, что аварийный выброс мазута 22 ноября с ОМЗ (далее по тексту — нефтепродукты) мог попасть в Пермус-озеро, нам позвонил главный инженер ОМЗ Г. Плахонин. Обвинил в дезинформации. Негодовал по поводу «гадкой писанины», «сплошнотелности» и «глузости» лица, передавшего искаженные факты.

Насчет двух последних суждений. О фактах выброса и его последствиях поведано официально лицом, которому до сих пор редакция доверяла безоговорочно и не планировала менять своего отношения и дальше. А вот насчет «гадости», пожалуй, согласился.

Очень гатко, поверьте, когда из-за чьих-то ошибок «крайности» остаются журналисты. В данной ситуации ошибок (не явных) было допущено столько, что обвинять газету в злонамеренных, по меньшей мере — не-красиво. И первая, — на

ПДК — [предельно допустимая концентрация] содержания нефтепродуктов в Пермус-озере всегда превышала допустимую норму. Сего факта, как утверждают специалисты, чисто технически на ОМЗ не избежать. И за это завод систематически платит дань государству.

совести работников ОМЗ. Мы не говорим, что о всех аварийных случаях нужно прежде всего ставить в известность редакцию городской газеты, а хотелось бы — в таком разе много недоразумений можно было бы избежать. Но, когда происходят подобные неприятности, о них сразу должны докладывать в комитет по экологии. А статьи 38.73 и 45.84 Закона «Об охране окружающей среды» предусматривают об ответственности как за допущение аварийной ситуации, так и за ее сокрытие. Выброс с ОМЗ, благо, этого факта опровергнуть уже никто не может, был скрыт. Произошел он 22 ноября, как мы и писали,

а сообщили о нем в комитет по экологии только 25 числа. Таким образом, обе статьи Закона администрация ОМЗ нарушила. Что происходит дальше? Создается чрезвычайная комиссия, составляются протоколы в присутствии ответственных за вопросы экологии на механической, в том числе, главного инженера, и о. главного энергетика и начальника энергоцеха. Выясняется, что последствия аварии, судя по документам ОМЗ, вовремя устранены. Действия ликвидаторов-энергетиков завода и работников «Водоканала» признаны правильными. В этот же день 25 ноября сделаны контрольные замеры в месте выброса

— у нефтеловушки и у водозабора. Результаты удовлетворительные. Не прошло три дня после самого факта выброса! Сколько воды утекло? Какое? И куда? — Теперь трудно определить слишком много времени прошло между моментом аварии и контрольными замерами. — это наш вывод, так прокомментировал ситуацию председатель городского комитета по экологии Ю. Андриященко.

Что ж, конечно, работники редакции далеко не «доки» в производстве, но как ни коуты мы имеем в наличии достоверные сведения о том, что закон заводом был нарушен и виновные — в лице главного инженера, инженера по охране природы энергетик ОМЗ понесли наказание в виде штрафа. Самый крупный — 300 тысяч рублей — за счет завода и от 3-х до 5-ти минимальных заработных плат — из личного «кармана».

С. ХОМУТОВА.

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ПОСТАКОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
№ 429 от 30.11.93

«О массовой иммунизации населения  
против дифтерии»

В связи с эпидемиологическим неблагополучием в области по дифтерии и руководствуясь статьями 24 и 38 Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 19.04.91, постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации № 3 от 10.09.93 «О мерах по профилактике инфекций, управляемых средствами специфической профилактики», в целях предотвращения дальнейшего развития эпидемии дифтерии на территории области постановляю:

— руководителям предприятий, учреждений всех ведомств и форм собственности, комитету по образованию оказать содействие органам здравоохранения в организации условий для работы прививочных бригад и обеспечить явку работающих на прививки. Запретить допуск к работе лиц, декретированных групп населения, не имеющих прививок против дифтерии без основания. Запретить прием в детские организованные коллективы детей, не привитых против управляемых инфекций без основания.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного государственного врача Мурманской области и председателя комитета по здравоохранению администрации области.

В соответствии с вышеуказанным Постановлением всем руководителям предприятий и организаций г. Оленегорска до 25 декабря необходимо представить списки в двух экземплярах в городскую центральную больницу, кабинет № 5.

## 7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

### ВЫБОРЫ СОСТОЯТСЯ УЧАСТКОВЫЕ КОМИССИИ ОТСЫПАЮТСЯ

В течение всей недели шли последние приготовления к проведению референдума по проекту новой Конституции и выборов в Федеральное Собрание Российской Федерации. Секретари, председатели участковых избирательных комиссий, а также штаб по проведению выборов встретились с председателем избирательной комиссии по Мурманскому округу Л. А. Чистовой и задали ей множество вопросов. Людмила Александровна дала исчерпывающий комментарий по всем имеющимся нормативным документам и «благословила» их на 12 декабря. А поддержавшим избирательным комиссиям была просто необходима 14 часов с коротким перерывом на обед в день выборов и ночь до утра они подводили итоги голосования. И благодаря их титаническому труду, мы уже в понедельник знали, что выборы состоялись. И только тогда «участковые» смогли наконец пойти отсыпаться.

СЧЕТ № 000 701 101

Пока «простые смертные» судачили о своих симпатиях к тому или иному кандидату, в среду, деловая часть населения: руководители банков, государственных и частных предприятий, анционерных общества заседали в Оленегорской администрации, решая глобальные проблемы будущего года. Одна из них касалась создания православной церкви. Гость большого совещания — отец Дмитрий обратился с просьбой

ко всем присутствующим о помощи в реконструкции дома по ул. Строительной, 6, под церковь. И вроде бы нашел понимание. Во всяком случае, новый расчетный счет на реконструкцию дома: 000 701 101 в Оленегорском отделении «Арктикпромстройбанка» записали все. Запишите и вы, уважаемые православные, ваша помощь всегда приходила первой.

### ГДЕ ВЗЯТЬ МИЛЛИОНЫ НА «21 ВЕК»?

И этот вопрос тоже решался на большом совещании. И ответ аналогичный — там же — у предприятий и организаций, которые заинтересованы в подключении нового телевизионного канала «21 век» в нашем городе. Всего нужно 23 миллиона рублей — эта сумма продержится до 31 декабря точно. Часть расходов пообещала взять на себя администрация города. А кто еще войдет в паи, мы сообщим дополнительно — по ходу заявок. С «включением» «21 века» мы не только получим увлекательную информационную программу, кстати, ее смотрит почти вся область, но и собственную студию.

### ПОТОРОПИЛИСЬ, НО ИЗ ЛУЧШИХ ПОБУЖДЕНИЙ

Дом правосудия сдается строителями «Гранита», но к нашему великому сожалению, не в этом году, как мы поторопились сообщить, а очень, очень нескоро. 9 декабря рабочая комиссия совершила обход нового здания администрации и, по ее мнению, если оленегорскстревцы

устранят недостатки в подвальных помещениях и другую мелочь, то к концу года они смогут сдать объект на приемку госкомиссии.

### ПОЛКУ ОШТРАФОВАННЫХ ПРИБАВЛЯЕТСЯ.

Работники управления торговли при администрации города в непрерывном действии — в ходе проверки по соблюдению правил торговли ликеро-водочными изделиями и по ценообразованию выявлен очередной ряд нарушителей — все оштрафованы. Почувствовали на себе карающую длань закона и предприниматели п. Высокий.

### НЕГОЖЕ ПО УЛИЦАМ «СТАРЬЕ» ВОДИТЬ

За последние полтора года значительно возросло число «инюмарок», поменявших свое родовое гнездо на Оленегорск. Все бы ничего, но большая часть из них находится в столь «хилом» техническом состоянии, что страшно выходить перед ними на дорогу. Не ровен час — откажут тормоза. А посему, в администрации города готовится решение об ограничении ввоза «инюмарок» в наш город старше 86—88 года выпуска.

### МЕДАЛЬ — К КРУГЛОЙ ДАТЕ ТРАДИЦИИ НЕ НАРУШАЮТСЯ

Утверждено положение юбилейной медали «К 50-летию Победы в Великой Отечественной войне». Положение будет опубликовано чуть позже.

### «БАРЕНЦ ФЕСТИВАЛЬ»

В п. Высокий выступил петербургский дуэт Хайковичей. Концерты для планию и скрипки подготовлены супругами специально на Баренц-фестиваль, «стартованный» в области на прошлой неделе. Северяне насладятся музыкой камерных оркестров как отечественных, так из стран Скандинавии. Впрочем, оркестры оленегорцам увидеть не придется, для них у нас не приспособлены помещения...

### НЕ УСПЕШЬ ОГЛЯНУТЬСЯ, КАК

«на пятки» уходящему 93-му наступит 94-й год. По прогнозам астрологов, он должен стать переходным во всех сферах нашей жизни — Их бы расчеты да Богу в ушки!.. А пока мы пребываем в счастливом неведении. И, как привыкли с детства, придумываем самое сокровенное желание, которое обязательно должно исполниться в новогоднюю ночь... Какой она будет на этот раз? Загадывать рано, но для тех, кто не сможет усидеть дома и по давней традиции выйдет на старую площадь сообщаем — в два часа ночи с 31 декабря на 1 января у Дворца культуры их ждут неизменные, сопряжены с Дедом Морозом, Снегурочкой и всеми атрибутами карнавала.

В первый день 1994-го года пройдет большой детский праздник. А дальше... праздник на лыжках, новогодняя игра «Счастливый случай» во Дворце культуры и масса развлечений в дни школьных каникул. Свои желания работники управления культуры уже давно загадали, только бы они пришлось всем по вкусу.



# МЫ — ЗА РОССИЮ,

— СКАЗАЛ ЧЕТЫРЬХЛЕТНИЙ МАЛЫШ ПЕТЯ, ЕДВА Я, ВКЛЮЧИВ ДИКТОФОН, ЗАДАЛА ПЕРВЫЙ ВОПРОС ЕГО МАМЕ...

Устами младенца, как известно, глаголет истина.

12 декабря все мы, кто пришел на выборы, думали о России — каждый по-своему, отдавая голоса тем, с чьими именами связываем ее возрождение.

...О ней, о ней болит сердце — и у тех, кто проголосовал за демократов, и у тех — кто за коммунистов, либералов и прочих кандидатов во власть. А потому...

**ВИТАЛИЯ ГЕНА, 20 и 23 года:**  
— Мы голосовали против действующей Конституции — знаете, похоже, все это уже было... В нынешнем Ос-

**ШВЕЦОВ ВЛАДИМИР, Оленегорский рудник:**  
— Сомнения были недолго. Я все равно бы пошел на выборы.

...Смотрю на вещи реально, но кое-что все же зависит и от нас. Что ни говори, а свою судьбу рожаем. Знаете, не хочу, чтоб выбор за меня сделал кто-то другой. Короче, оставляю за собой шанс...

— Если не секрет, как проголосовали?  
— Безусловно — за Конституцию. Это тот необходимый минимум, который должен быть в любой стране.

— А вы знакомы с проектом?  
— Да, конечно. При всех его недостатках — это лучше, чем не иметь Конституции вообще.  
— А за какую партию вы голосовали?  
— Только за «Выбор России».

он не проходит по нашему кругу. Была на встрече с ним, произвел хорошее впечатление — и вовсе не обильными обещаниями...

...Кстати, почти все мои друзья сделали такой же выбор.

— А как насчет расхожего мифа относительно аполитичности молодежи или даже его предпочтения Жириновского?

— Думаю, что слухи о полной аполитичности молодежи сильно преувеличены.

...А Жириновский. Мне нравится как отзывался о нем один известный человек: относиться к Жириновскому — как к Жванецкому. С той лишь разницей, что один профессионал, а другой — дилетант...

## ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ О 12 ДЕКАБРЯ

новком Законе, как нам показалось, только переименовали СССР в Российскую Федерацию. А вообще-то новая Конституция ведь ничего не изменит, главное, думаем, не в этом...

— Как вы считаете, это нормально, что мы в который уже раз делаем свой выбор?

**АЛЕХИНЦЕВ ВАЛЕНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
(Оленегорский рудник):  
— Думаю, все правильно. Конституцию надо принимать обязательно. Ведь, если она сейчас не будет принята — это беда...

**СУПРУГИ ДМИТРИЕНКО НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧ И АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА, пенсионеры:**

— Считаю сегодняшний день праздником!

В бюллетенях мы, конечно, едва разобрались — но разобрались! И то, что хотели, мы высказали.

Конституция эта, на наш взгляд, не должна пройти. Во-первых, с ней мало кто знаком, а во-вторых — уж больно много власти дает она Ельцину.

...Ну, а убеждений своих менять не собираемся — мы старые коммунисты, воевали за это. А значит, и голоса свои отдали без сомнений — за коммунистическую партию.

...Была мысль поддержать Жириновского — но его заявление о возможной расправе над коммунистами, конечно, подорвало доверие...

**ВАСИЛЬЕВ ВАЛЕРИЙ, 23 года:**  
— Знаю, что приду на выборы, сомнения в другом... Подумав, отдал свой голос блоку «Женщины России». Как правило, все создания, да сама жизнь — начинаются с женщин. Как бы то ни было, а именно доброта и красота спасут мир.

— Считаете, что женского ума хватит, чтоб вытаскивать Россию оттуда, где она оказалась?

— А почему бы и нет? Женщинам присуща мудрость и интуиция, и какому бы то ни было разрушению...

**СУШКЕВИЧ ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧ, ИЕРАГИМОВ ЮРИЯ ХАРИСОВИЧ:**

— Только Владимир Вольфович! Он единственный, кто может сделать что-то определенное для людей. Все остальные — парят в свободном полете пустых обещаний... У Жириновского все конкретно. И не релсы ложиться не надо!

— А вдруг придется?

— Он же сказал: если не получится, мы уйдем. Сразу.

— А что с нами-то будет? Если не получится?

— Ну что ж — нам не привыкать, у многих не получается... Уж лучше пусть нас по лагерям разбросают, а с колбасой по 11 тысяч нам не по пути...

**ОФИЦИАЛЬНАЯ СПРАВКА**  
По предварительным итогам [на утро 13 декабря] Оленегорск проголосовал следующим образом:  
За Конституцию — более 50%

Лидерство среди блоков и партий у оленегорцев распределилось так:

- Либерально-демократическая партия
- «Выбор России»
- Коммунистическая партия
- Блок «Явлинский—Лукин—Болдырев»

Среди кандидатов по нашему избирательному округу наибольшее количество голосов набрали:

- Побединская Л. В.
- Евдокимова Ю. А.
- Менанинцев В. И.

Участие в голосовании приняли более 50% потенциальных избирателей.

**ОКСАНА К., 30 лет, педагог:**

— Для меня не было вопроса — идти на выборы или нет, поскольку у меня двое детей и я хочу, чтобы они жили в нормальной цивилизованной стране. Мы с мужем голосовали за «Выбор России»: что такое коммунисты Россия уже знает, что такое фашизм — тоже знаем. Работа, начата Гайдаром, во многом тормозилась деятельностью Верховного Совета. Теперь же, получив карты в руки, они смогут довести задуманное до конца. И я не сомневаюсь, что с божьей помощью и нашими общими усилиями Россия будет в ряду передовых стран.

...И еще. Я уверена, что если «Выбор России» получит большинство, они сумеют найти общий язык с Явлинским, Шахраем, т. е. с умными людьми из других блоков.

**ПУСЕНКОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА, д/с № 10:**

— Сомневались ли вы, идти или нет на выборы?

— Такие сомнения были. Но все же я решила пойти и голосую за Конституцию.

...Отдать предпочтение какой-нибудь конкретной партии не просто — обещают все много... но я доверяю Шахраю — партия «Российское единство и согласие».

**ВЕРА КУРЧАВОВА, 18 лет:**

— Я голосую за Конституцию и за «Выбор России». Хотела бы отдать свой голос за Андрея Козырева, но

**АЛЕКСАНДР, 20 лет, студент журфака:**

— Свои бюллетени по Конституции я взял не сразу. Не хочу, чтобы им воспользовался кто-то по моему усмотрению. Прекрасно понимаю, что если нынешний проект не будет принят — мы пойдем по новому кругу, будем вновь обсуждать Конституцию — вздох и до бесконечности. Вместо того, чтоб заняться всерьез экономикой... Однако, не желая идти на компромисс со своей совестью, я поступил таким образом...

**ФЕДОУШИНА ЛЮДМИЛА ПЕТРОВНА, член избирательной комиссии 361 округа:**

— Как, на ваш взгляд, проходят нынешние выборы?

— Считаю, что нынешние выборы отмечены большой активностью избирателей, пожалуй, даже, большей, чем предыдущие.

— Вам уже досаждало работать в подобных комиссиях? Оправдались ли опасения насчет трудностей процедуры заполнения бюллетеней?

— Да, работе в избирательной комиссии для меня не нова... Проблемы с заполнением бюллетеней возникают, особенно у людей пожилых. Когда вопросы связаны с правилами заполнения, мы, члены комиссии, разъясняем. А что касается кандидатов — здесь избиратели, особенно пожилые, советуются друг с другом.

...А вообще то я заметила: люди больше ориентируются, выбирая кандидатов в Федеральное Собрание, чем в Государственную Думу, особенно по нашему округу...

— На ваш взгляд, какой возраст избирателей преобладает?

— В основном это люди среднего и пожилого возраста, молодежи мало. День только начался — может, еще спят...

Интервью брала Т. ПОПОВИЧ.

Воистину, за что боролись, на то и испорчилось: впервые выборы в Российский Парламент осуществились на многопартийной основе. Однако основа это с непривычки многого стесня россиянам. Если исходить из обещаний лидеров и партий, то выбрать русскому народу пришлось бы хороших и лучших... Очевидно и то, что многие из нас голосовали, что называется, по интуиции: за личность лидера, к которому сохранилась хоть какая-то симпатия...

Оленегорск упорно молчал вплоть до 12 декабря. И вот сказал свое слово — веское или легкомысленное — жизнь рассудит.

...Эти маленькие интервью взяты на разных избирательных участках города. Давайте оглянемся.

### УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

## АНТИРЕКЛАМА

«Я для вас, мой друг, смешаю  
В самый праздничный букет  
Пять старинных видов чая  
По рецептам прошлых лет...»

Чай под номером 36, глазам своим! Именно так как известно, тоже изготавливается из смеси сортов грузинского и краснодарского... Если именно о нем пер популярный бард, то, он безнадежно отстал от жизни. С отвращением пригодится отхлебывать мушкетерскую жимзу, пачкуую заплесневелыми ветками и еще чем-то, но опилки. Что же случилось? Только не чаем. Но на этикетке твердо значится: чай № 36, черный, байховый, в городское бюро защиты первый сорт. Вот и верь

купил 5 пачек, а кое-кто еще больше, и теперь не знает, что с ними делать! По словам руководителя бюро Е. П. ИЗМАЙЛОВОЙ, после проверки гортаргиспекцией была снята с продажи партия чая в 25-м магазине. Но в то же время имеется сертификат, выданный Мурманской базой оптовой торговли, в нем сказано, что чай не представляет опасности для здоровья, и, значит, признав его полностью негодным к употреблению нельзя. Просто он потерял былые качества. Грузия — государство иностранное, и проконтролировать, что и как они там выращивают, практически невозможно. Решено не снимать весь чай с реализации. Сейчас магазин продает его по сниженным ценам (от 300 до 350 рублей). Но люди должны знать, что они име-

ют право вернуть чай и потребовать деньги обратно, при наличии сохраненного товарного чека. Есть информация, что продавцы магазинов «Ольга» и «Доме торговли предупреждают граждан при покупке о низком качестве продукта.

**ДАМА ПОСЛАЛА БАГАЖ...**  
Представьте ситуацию: вы возвращаетесь в родные пенаты и отдельно отпразднуете багаж. Прибыв домой чуть раньше своей кладки, вы долго ждете уведомления, что вещи, наконец, довели в целости и сохранности. Ждете день, два, неделю. Наконец, ваши нервы сдают, и вы обращаетесь в багажное отделение. И здесь узнаете, что багаж драно вас дожидается. Правда, для того чтобы его получить, необходимо заплатить, ну, допустим, 10000 рублей.

У вас глаза лезут на лоб, а между тем сотрудник багажного отделения уверяют, что все по правилам. А правила для получателя багажа гласят: как только вы сошли с поезда, вам тут же необходимо бежать в багажное отделение, дабы отметить. В противном случае вам не будет выслано уведомление, и со следующего дня начнут накручиваться пени — по 250 рублей за место. Вот и считайте, сколько набегит за неделю, при том, что у вас не одно место, а целых шесть! Говорят, не этот крик уже пошелось несколько человек. Бюро по защите прав потребителей обязало сотрудника местного багажного отделения незамедлительно вывесить правила на самом видном месте.

**ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ!**  
Если вы заказали между-

городние переговоры и по вине наших связей они не состоялись или были не соблюдены оговоренные сроки, то вы вправе требовать компенсацию. Например, можете назначить новый срок, потребовать снижения оплаты стоимости услуги или возмещения убытков. Нарушение сроков исполнения заказа должно сопровождаться выплатой клиенту 3-процентной неустойки за каждый час задержки. Если вместо ожидаемого за душевного разговора с вашими инородными родственниками и знакомыми в трибуне послышались лишь хриплые и шипение, то за некачественную связь вам может быть снижена оплата на 1 процент.

Подготовил С. СЕРГЕЕВ по информации бюро по защите прав потребителей.



## ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКА В ПОЛЯРНУЮ НОЧЬ

Кризис детской заболеваемости по сравнению с прошлым годом полагает вверх. Если в 1992 году на каждую подконтрольную тысячу ребят приходилось по 830 случаев заболеваний, то за последние 1993 год — уже 1286 случаев. То есть, каждый ребенок в среднем переболел 1,3 раза. Ведущими заболеваниями по-прежнему остаются грипп и острые респираторные — вирусные инфекции, которые особенно распространены в осенне-зимний период, когда дети ослаблены долгой полярной ночью.

Это неслучайный период и для самих врачей, которым у нас в городе становится все меньше. По нашим данным из 11 участков педиатров, положенных по штату, осталось лишь 7. И тем не менее, именно в этот период детская поликлиника переполнена страждущими. Удастся ли пережить ситуацию? Об этом мы попросили рассказать главного врача детской городской поликлиники Олега Андреевича СМЕРНОВА.

Для борьбы с гриппом (активна), так и неспецифические меры профилактики (закаливание, квар-

цевание, режим дня, питание и т. д.), повышающие устойчивость организма при встрече с вирусом.

К сожалению, проводимая ранее вакцинация против гриппа не давала должного эффекта. Не было ощутимого снижения показателей заболеваемости. Поэтому в последние 3 года мы отказываемся от проведения специфической профилактики против гриппа у детей и занимаемся в основном, неспецифической профилактикой. Однако показатели заболеваемости респираторными вирусными инфекциями держатся на высоких

цифрах.

В этом году государственным комитетом санэпиднадзора России предложена для широкого практического применения новая противогриппозная интраназальная вакцина. В отличие от предыдущей вакцины, эта вакцина может использоваться для детей от 3 до 14 лет, т. е. и для детей дошкольного возраста.

Вакцина прошла опробование во многих городах России и дала хороший эффект.

Осенью мы применили ее в пяти детских учреждениях. Об эффективности будет судить в первом квартале 1994 года.

### ◆ ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## „...Санта Клаус, приходящий из Лапландии, это и есть Святой Николай...“

19 декабря Святая Православная церковь чтит память Святителя Николая, Архиепископа Мирликийских. Он родился во второй половине III века н. э. в городе Патары, области Ликии в Малой Азии.

Родители его Феофан и Нонна были благородного происхождения и весьма зажиточны, однако это не мешало им быть благочестивыми христианами. До глубокой старости они не имели детей, и в непрестанной горячей молитве просили Всевышнего дать им сына, обещая посвятить его служению Богу. Господь даровал им сына, при крещении названного Николаем, что значит — «побеждающий народ».

Уже в младенчестве Николай показал, что он предназначен на особое служение Господу. Сохранилось предание, что во время крещения он сам простоял в купели в течение 3-х часов. Все необычное поведение ребенка говорило о том, что он станет великим Угодником Божиим. Успевая в учении, отрок Николай успевал в благочестии. Почти все время он проводил в посте, молитве и чтении Святого Писания. Благочестивая жизнь юноши вскоре стала известна во всем городе. Епископом в

Патарах был его дядя, кстати, тоже Николай. Именно он предложил родителям отдать сына на служение Богу при храме. Дядя посвятил Николая в сан пресвитера (священника).

При исполнении этого таинства он предсказал своему племяннику великое будущее.

Приняв сан священника, Николай сделал свою жизнь еще более строгой. Предание повествует о том, что в то время в городе жил один бедняк, у которого было три дочери-красавицы. Человек был настолько беден, что ему не на что было выдать своих дочерей замуж. Нужда привела несчастного отца к ужасной мысли — пожертвовать честию своих дочерей и из их красоты извлечь средства, необходимые для приданого.

Господь в своем откровении Николаю открыл греховный замысел отца. Святитель Николай решил дать семье деньги так, чтоб этого никто не видел. Ночью он через окно бросил мешок с золотом в жилище бедня-

ков. Наутро отец нашел золото, возблагодарил Господа и вскоре смог выдать замуж старшую дочь.

В одну из следующих ночей — Святитель Николай также тайно бросил через окно другой мешок с золотом. Отец вскоре выдал замуж и вторую дочь. Скоро добрый пастырь Христов пришел и в третий раз. Услышав звон упавшего золота, отец поспешно вышел из дома и догнал своего тайного благодетеля. Узнав в нем Святого Николая, он пал к его ногам, целовал их и благодарил его как освободителя от духовной погибели.

...Память об этом сохранилась в народе и по сей день, правда, изменившись в легенду или сказку. Ведь Санта Клаус, приходящий из страны Лапландии, это и есть Святой Николай. Санта — Святой, Клаус — Николай. Святой Николай воспевается Церковью как просветитель стран норвежских. Святой Николай прошел по северным странам с Благой Вестью о Христе. В русские земли легенда о добром человеке, раздающем подарки, пришла уже в образе языческого существа Морозко или Деда Мороза.

Много чудес сотворил Святой Николай во время своей жизни на земле. Он воскрешал мертвых, исцелял больных, обличал еретиков, искывающих учение Святой Православной Церкви. Много чудес он являл и по своей кончине, являясь различным людям и помогая им в трудный час.

На Руси всегда очень почитался Святой Николай, или Николай Чудотворец. В его честь в нашей стране освящено много храмов. И у нас в Мурманске тоже есть Святой-Николаевский Храм, и 19 декабря там будет престольный праздник службы в честь которого поведет Епископ Архангельский и Мурманский Пантелеймон. Отраднее, что русские души тинутся к великому Святителю Православия, который не будучи русским, стал одним из самых почитаемых святых земли Русской.

Святой Николай также является покровителем мореплавателей и путешественников, поэтому отправляясь в дорогу нужно брать с собой иконку Святого. Автолюбителям можно повесить ее в своем автомобиле.

**ОТЕЦ ДМИТРИЙ,**  
настоятель оленегорской общины русской православной церкви.

### ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЦЕН И ГАРИФОВ НА ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ В НОЯБРЕ 1993 Г. ПО Г. ОЛЕНЕГОРСКУ

Сводный индекс цен и тарифов в ноябре в целом составил 116 процентов по сравнению с октябрем текущего года. Рост цен на действующие платные и бытовые услуги населению составил 114,9 процентов. На 33,3 процента возросла цена на почтовые бонки в ед. на 28,6 — на почтовые пакеты, на 24,3 — на ремонт телевизоров цветного изображения, на 31,3 — на ремонт холодильников. Прохат телевизоров и холодильников

подорожал на 38,7 процента. По группе продовольственных товаров в целом рост цен составил 125,3 процента. Мясо и мясо птицы подорожали на 27,1 процента; колбасные изделия — на 19,7; сельдь — на 50,0; молоко — на 20,0; сметана — на 51,8; консервы томатные — на 30,3; яйца — на 36,0; торты и пирожные — на 32,4; мед натуральный — на 45,0; хлеб ржаной и ржано-пшеничный — на 39,0;

макаронные изделия — на 68,4; сухофрукты — на 75 процентов. Значительно подорожали крупы. Манная — в 3 раза, пшено — в 2,4 раза. По группе непродовольственных товаров в целом рост цен составил 112,5 процента. Шарфы шерстяные и полупшерстяные подорожали на 21 процент; брюки мужские — на 15,0; елочная веревка для мальчиков — на 53,9; платья для девочек — на 22,7; меховые головные уборы —

на 63,0; бельевой трикотаж — на 27,0; мыло хозяйственное — на 55,1; туалетное мыло — на 78,3; паста зубная — на 34,0; стволы письменные — на 106,2; авторучки шариковые — на 78,0; печатные издания — на 92,5 процента. На остальные товары цены возросли от 4,8 до 24,9 процентов или остались на уровне октябрьских.

Бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

## СПОРТИНФОРМ

### ЛЫЖИ

Декабрь по традиции насыщен спортивными мероприятиями. В первое воскресенье стартовал зимний спортивный сезон, а вместе с ним и очередной массовый конкурс «Лыжня зовет-94». В лесопарке прошли соревнования по лыжным гонкам, в которых приняло участие более 70 человек. Победителями и призерами стали среди женщин: Охотана Ирина, Володина Светлана, Власова Анна. Среди мужчин — Гуляев Сергей, Савинов Дмитрий, Скабелкин Алексей.

### ФУТБОЛ

Любители футбола стали свидетелями упорной борьбы между участниками VI традиционного турнира по мини-футболу памяти Владимира Иванова. Из 15 команд в финал попали 6 команд: ЦТТ, АТЦ (АО «ОЛКОН»), «Олимп», «Меркурий», «Фортуна», «Фрегат».

Победителем турнира стала команда «Меркурий», второе место у «Фортуны», третье у «Олимпа». Лучшими игроками турнира признаны игроки — Сергей Маркин, защитник — Андрей Жогов, нападающий — Иван Швец.

Неплохие результаты показали оленегорские спортсмены на областных и республиканских соревнованиях.

### ВОЛЕЙБОЛ

Женская сборная города по волейболу заняла 2-е место в предварительных играх, получила право на участие в финальных соревнованиях чемпионата Мурманской области 17—19 декабря в г. Мурманске. Пожелаем нашим девушкам успеха!

### КОНЫКОБЕЖНЫЙ СПОРТ

Хороших результатов добились наши конькобежцы. Елена Токарская на 2-м этапе Кубка России по конькобежному спорту, проходившем в Екатеринбурге заняла 17 место, что позволило ей продолжить борьбу на 3-м этапе в январе 1994 года в Нижнем Новгороде.

Входящем году в нашем городе пройдет ряд спортивных мероприятий, среди них спортивный праздник Дома детства, лыжные гонки среди ветеранов, чемпионат города по настольному теннису, соревнования по коньям «Заполярные коньки», новогодний спортивный праздник на лыжне.

Горспорткомитет.

### СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

4—5 декабря в Мурманске прошли областные отборочные соревнования по зимнему спортивному ориентированию среди школьников, на которых успешно выступила сборная команда туристов Центра детского творчества.

Несмотря на неблагоприятные условия в связи с плохой погодой: штормовые порывы ветра в первый день соревнований и обледеневшие лыжные трассы, нашей команде сопутствовал успех, можно сказать, и в первый, и во второй дни соревнований.

Так, Анна Скрипова (школа № 21) в группе девушек 13—14 лет в первый день соревнований на дистанции 2,8 км с пятью контрольными пунктами стала первой, а на второй день соревнований она удивила мурманчанок, показав наилучший результат дня: 51 минута 47 секунд, опередив соперницу на 6 минут 48 секунд. Таким образом, Анна завоевала право быть кандидатом для поездки в Нижний Новгород на Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию в составе сборной команды области. Ее тренирует педагог ЦДТ Ираида Васильевна Сапронова.

По результатам двух дней соревнований приблизилась к победительнице и вторая наша участница соревнований — Настя Подкова (школа № 21).

Хорошо выступили и наши мальчишки в возрастных группах 11—12 и 13—14 лет: Андрей Гаврилкин (школа № 21) был первым в первый день и третьим — во второй; Василий Кочушкин (школа № 2) третьим и вторым; Денис Павлов (школа № 21) в первый день соревнований был вторым; Алексей Полежаев (школа № 15) был третьим и вторым.

Юные ориентировщики Центра детского творчества, действуя на соревнованиях тактически грамотно и технично правильно, несмотря на плохие метеорологические условия, становятся достойными соперниками хозяев мурманских трасс.

Г. БАРСУКОВ, методист по туристской работе ЦДТ.



**Мончегорская СТОА**

имеет в продаже крылья, двери для «Москвич-2141», галогеновые лампы для автомобилей ВАЗ, автошампунь, очиститель двигателя, электролит, очиститель стекол. Ожидается поступление автошин на а/м «Москвич 2141».

Обращаться: Мончегорск, Привокзальное шоссе, 17.

Организация реализует оптом и в розницу ковровое покрытие различной расцветки и рисунка произ-ва Бельгии по цене 14,5 тыс. руб. за 1 кв. м. Контактный тел. 29-35.

Дворец культуры приглашает оленегорцев 18 декабря и каждую субботу в 11 часов на КРЕШЕНИЕ ПРА-ОСЛАВНЫМ ЧИНОМ. Иметь при себе полотенце.

Фирма

**„ВИКТОР“**

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПРАЗДНОВАНИЕ

**„Встречи Нового года“**

В РЕСТОРАНЕ «У ВИКТОРА».

- ♦ Уютный интерьер, свечи и внимательное обслуживание — гарантия Вашего хорошего настроения в новогоднюю ночь!
  - ♦ Наша фирма приносит свои искренние извинения всем, кому мы не смогли доставить удовольствие сделать дефицитные покупки. Спрос резко превзошел предложение.
  - ♦ Мы обещаем, что в ближайшие два дня вновь восстановим весь ассортимент рекламируемых товаров и обязательно выполним все предложенные пожелания.
- Наши цены по-прежнему конкурентоспособны!  
Приходите почаще, и Вы будете приятно удивлены!
- Наш адрес прежний: к-т «Полярная звезда», 1 этаж, вход со двора и со стороны главного входа, магазин фирмы «Виктор».
- Мы работаем для вас с 9 до 23 часов.

**ПРОДАМ**  
приватизированную 2-комн. квартиру. Дорого. Обращаться: К. Исаева, 7, кв. 3 (с 17 до 21 часа).

гараж на ст. Оленья, шифоньер, 3 ств. трельняж, диван-кровать, письменный стол, стеллаж. Недорого. Обращаться: Южная, 9-352.

2-комн. квартиру. Обращаться: Строительная, 56, кв. 48.

и установлю компьютеры на гарантии «Спектр» 48» в нагрузку с магнитофона и «Спектр»-128» с дисководом. Тел. 47-57.

игровые компьютеры (аналог «Денди»). Тел. 35-90.

**МЕНЯЮ**  
3-комн. квартиру на 2-комн. Обращаться: Космонавтов, 12, кв. 39.

3-комн. квартиру на две 1-комн. Обращаться: Парковая, 17, кв. 18.

2-комн. квартиру на 3-комн. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 195

3-комн. квартиру (48 кв. м. 1 этаж) на 2-комнатную. Старый ри не предлагать. Обращаться: Строительная, 59, кв. 23.

2-комн. кв. в Мончегорске на квартиру в Оленегорске. Звонить: тел. 40-52.

**СНИМУ**  
квартиру с мебелью. Звонить: 23-28 с 14 до 19.

**КУПЛЮ**  
1-комн. квартиру. Обращаться: тел. 22-75 с 10 до 17 часов в раб. дни.

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО г. ОЛЕНЕГОРСКУ ИНФОРМИРУЕТ.**

что Постановлением Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 19 ноября 1993 г. № 1185 с момента его опубликования в частичное изменение Постановления от 30 сентября 1993 г. № 985 вводятся новые ставки акцизов по отдельным видам товаров, ввозимых на территорию Российской Федерации.

Ставки акцизов к таможенной стоимости товаров составляют:  
— на спирт этиловый недекатурованный — 250%;  
— на водку, виски, ром, тафий, джин, можжевеловую настойку, арака — 150%;

— на крепкие спиртные напитки, полученные в результате дисциляции (перегонки) виноградного вина или выжимки винограда, шампанское, сигары, включая с обрезанными концами, сигариллы (тонкие сигары), сигареты из табака — 100%;

— предназначенные для перевозки людей легковые автомобили с поршневым двигателем внутреннего сгорания и объемом цилиндра до 1500 кубических см — 35%, от 1501 до 3000 кубических см включительно — 50%, более 3000 кубических см — 70%;

— предназначенные для перевозки людей легковые автомобили с дизельным и полудизельным двигателем, использующим топливо с низким цетановым числом и объемом цилиндра до 1500 кубических см — 35%, от 1501 до 2500 кубических см включительно — 50%, более 2500 кубических см — 70%.

**УСЛУГИ**

ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 45-68

ремонт цветных телевизоров. Подключение компьютеров, видеоминифононов, установка декодеров. Тел. 25-70

ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86

ремонт цветных телевизоров, подключение видеоминифононов, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов

ремонт импортной видеоаппаратуры. Тел. 36-25.

Частное предприятие «Стевис» ликвидируется.



**Объявляется конкурс «ВЬЮГОВЕЙ-93»**

на лучшую снежную скульптуру, ледяную горку, снежную крепость...

Участниками этого зимнего традиционного конкурса могут стать трудовые коллективы, ПТУ-20, общеобразовательные школы, детские, юношеские клубы и просто жители города, желающие украсить улицы и скверы Оленегорска.

Победителей ждут великолепные призы: компьютерная приставка «Денди» магнитофон, денежные награды. **ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ И ДЕРЗАНИЙ!**

**МОНЧЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ**

сообщает, что с 1 декабря изменились тарифы на услуги городской телефонной сети:

- для населения установка телефона — 50000 руб.
- льготный тариф — 10000 руб.
- абонементная плата в месяц: — телефон индивидуального пользования — 1440 руб., — спаренный телефон — 1152 руб., — телефон коллективного пользования — 2400 руб., — плата за обратное включение

телефона за долги — 10000 руб. для организаций (без учета НДС):

- Установка телефона: — бюджетные — 150000 руб., — хозрасчетные муниципальные — 150000 руб., — хозрасчетные государственные — 300000 руб., — коммерческие структуры — 600000 руб.

Абонементная плата в месяц за телефоны: основной: бюджетные — 12000 руб., хозрасчетные — 24000 руб.

**РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО ХОККЕЮ СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ:**

- «Юность» (Минск) — «Ижорец» (Н. Олес) 3:0, 2:10
- «Химик» (Новополоцк) — СКА-2 (С.-Петербург) 5:2, 7:2
- «Металлург» (Череповец) — «Ижорец» (С.-Петербург) 4:4, 8:1
- «Химик» (Новополоцк) — «Неман» (Гродно) 3:1, 1:3
- «Коминнефть» (Н. Олес) — «Горняк» (Оленегорск) 2:0, 7:0
- «Металлург» (Череповец) — СКА-2 (С.-Петербург) 5:1, 4:5

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**

**Смешанное товарищество «АВТО-МОДЕРН»**

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ♦ МЕБЕЛЬ 1. Пр-во АО «Прогресс» (Вологда): — набор мебели для спальни «Белозерье», — набор мебели для кухни «Снежаня» (4 вида), — набор мебели для прихожей, — столы письменные одно-, двухтумбовые.
  - 2. Пр-во АО «ПМО Шатура» (Московская обл.): — набор мебели для спальни «Шатура», — набор мебели стенка «Авангард», — шкафы для одежды 2-х, 3-дверные с антресолю.
  - ♦ СУМКИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ И ИСКУССТВЕННОЙ КОЖИ (Минск): — женские, спортивные, молодежные, дорожные.
  - ♦ КРАСКИ АВТОМОБИЛЬНЫЕ МЛ-12, МЛ-197, МЛ-1110 (Ярославль): — белая, черная, тем. бежевая, св. бежевая, голубая, серо-голубая «белая ночь», желтовато-белая.
  - ♦ ЛАК ПФ-283 для покрытия изделий из дерева и металла.
- ВЫПОЛНЯЕМ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ МЕБЕЛИ И ЛАКО-КРАСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ В ЛЮБЫХ КОЛИЧЕСТВАХ (предоплата 100%).**
- За справками обращаться по адресу: г. Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20 (Оленегорский механический завод). Время работы: с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Перерыв с 13 до 14 часов.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Изданье 32947

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО**

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ» ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет рекламодатель. Все справки у рекламодателя.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ

Адрес: А/Я БТ. 184294, г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградский проспект, 4 подъезд 17 этаж. Тел. 4-57-20, 4-54-41.